

80余家企业107位代表走进江东新区考察 4家企业现场签约

“经过两年多的时间,江东新区发生了日新月异的变化。”一位企业家在游览江东CBD时感叹道。8月31日,海口江东新区举行“企业开放日”活动,来自80余家企业的107位企业代表走进江东新区,近距离感受江东新区在推进高质量发展中的勃勃生机。

□本报记者 赵莎 特约记者 曹柳



8月31日,企业代表们在海口江东新区展示中心参观。(海口江东新区管理局供图)

A 企业代表充分领略江东新区建设风貌

31日下午,企业代表们首先前往海口江东新区展示中心,全方位了解江东新区规划、建设和产业发展现状等。随后代表们乘车游览江东CBD,一幢幢绿色低碳的智慧总部办公集群让大家充分领略了江东建设风貌,感受到了自贸港建设的温度和发展“脉动”。

在车览途中,代表们还前往江东

新区鸿宝总部大楼、海南能源交易大厦等重点项目建设现场,详细了解各项目配套、服务、办公入驻优惠政策等,优美的环境、高端的配套、优惠的政策、周到的服务让企业代表们对入驻办公产生了浓厚兴趣。

在1.5级企业港,江东新区管理局相关负责人结合海南自由贸易港优惠政策,向企业代表介绍江东新区

未来产业方向、合作前景和可享受的自贸港政策红利等,并给出投资建议。“希望能够以党建为纽带,搭建园区外的企业-江东新区-园区内的企业之间沟通的桥梁,为园区外的企业落户江东提供更加便捷快捷的服务,为园区内的5A级写字楼精准对接更优质的客户,进一步扩大企业服务效能。”该负责人表示。

B 近40家企业交流后提出合作意向

本次活动受到了企业家们的普遍欢迎,近40家企业在参观、交流后提出合作意向。在现场,中石油、一汽出行、天润房地产、椰二叔网络科技等4家意向落地企业与1.5级企业港举行了集中签约仪式。

“海南自贸港的建设对我们来讲是一个很好的发展机遇,我们看好江东新区未来的发展前景。”海南省椰二叔网络科技有限公司项目经理吴

振宇称。

海口江东新区管理局营商环境建设办公室企业管家林川媛介绍,江东新区在服务企业上持续发力,通过“首席服务专员+企业管家+专项服务专员”分级服务体系,纵向拓展全链条企业服务的深度。落地企业在进行落地注册、税务办理、银行登记等业务时,由专人建立微信群及时沟通,并采取定期上门走访、电话回访的形式解决企业诉求,

此外企业还可以通过线上小程序提出诉求,由专人及时处理。

据悉,目前江东CBD区域已招引企业75家,已开工项目23个,已完工项目3个,预计年底将有7个项目完工。在已完工和年底即将完工的10个项目中,有9个商办项目,建筑面积59万平方米;1个人才公寓项目,建筑面积3.1万平方米,将为区域内的企业和高净值人群提供舒适的办公环境和居住空间。

华熙生物科技产业园项目一期投产 3条生产线投入作业



华熙生物(海南)科技产业园产线上,工作人员正在查看生产情况。 本报记者 苏强坤 摄

本报9月1日讯(记者梁冰 王子豪)今天上午,由海口市商务局、海口国际投资促进局组织开展的海口市“兴产业·促发展”媒体行活动走进位于海口国家高新区美安生态科技新城的华熙生物科技产业园。据悉,华熙生物科技产业园项目一期已于日前实现投产。

“项目一期目前有3条生产线投产,其中2条为西林瓶产品生产线,1条为面膜产品生产线。”华熙生物科技(海南)有限公司总经理丁可介绍,华熙生物科技产业园项目一期计划建设6条生产线,且全部按照医疗器械标准建造,待6条生产线全部投产后,项目一期综合年产能将达到1-1.5亿件产品。

据介绍,华熙生物计划在年底通过产业投资合作,将具有世界先进水平的转染试剂生产线国产化并落地华熙生物科技产业园,拟落地产品将为中国的CGT赛道发展和临床药物的研发生产提供上游保障。

谈及海南自贸港的营商环境,丁可表示,华熙生物自落地海口以来,体验并享受到了各级政府部门、园区等提供的政策、资源要素、税收、人才、服务等诸多方面的优惠和便利。“‘企业秘书’有求必应,主动作为,给了我们全方位的贴心服务。”据悉,海口国家高新区建立并推行“企业秘书”制度,围绕“更懂产业、更懂政策、更懂企业、更懂服务”要求锤炼和打造“企业秘书”队伍,为企业提供“一站式”全生命周期优质服务,深入一线听企声、察企情、解企忧,推动园区项目建设和投产提速,助力产业建设提质增效。

近年来,海口持续优化营商环境,做好项目落地的全流程服务,全力推动细分领域项目尽快落地展业。

下一步,海口国际投资促进局将继续联动有关单位,全力做好项目保障工作,推动在谈的项目尽快签约落地,已签约的项目尽快开工建设,在建的项目尽快完工投产,投产的项目尽快扩大投资和业务布局。

(上接第一版)双方还要加强反恐安全合作,密切国际事务协调,维护发展中国家共同利益和国际公平正义,维护地区和世界的和平与发展。

习近平指出,今年是我提出真实亲诚对非政策理念10周年。10年来,中国对非洲朋友始终以诚相待,真心实意为非洲发展提供支持,中非合作已经成为南南合作和国际对非合作的典范。中方支持非洲成为世界政治、经济、文明发展的重要一极,愿以自身发展为非方提供新机遇,同包括贝宁在内的非洲兄弟一道,落实好中非合作论坛成果,推动共建“一带一路”倡议、全球发展倡议同非盟《2063年议程》及非洲各国发展战略深度对接,支持非洲实现经济复苏和可持续发展,携手构建新时代中非命运共同体。

塔隆表示,中国是贝宁伟大的朋友,两国人民有着深厚真挚情谊。贝中两国高质量合作互利共赢,将有力促进贝宁工业化进程,助力贝宁更好实现国家发展。民主不应只有一种模式,真正的民主应该造福全体人民。在这方面,中国为其他国家树立了良好榜样。中国通过自身的努力和奋斗,不仅取得了举世瞩目的成就,为中国人民谋幸福,而且为其他国家谋发展提供了宝贵帮助,作出了重要贡献。贝宁从中国的治国理政经验中获益良多,愿同中国建设真正的战略伙伴关系,深化两国各领域互利合作,像中国一样实现国家发展繁荣。贝方坚定奉行一个中国政策,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,愿同中方密切沟通协作,积极推进共建“一带一路”,推动构建人类命运共同体。

会谈后,两国元首共同见证签署深化共建“一带一路”、绿色发展、数字经济、农业食品、卫生健康等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和贝宁共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为塔隆举行欢迎仪式。

塔隆抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中贝两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。塔隆在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为塔隆举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

我市1个集体和5名个人获全国侨代会表彰

本报9月1日讯(记者高翔 通讯员叶娟)第十一次全国归侨侨眷代表大会8月31日上午在北京人民大会堂开幕,来自全国各地的近1200名归侨侨眷代表和来自100多个国家的近600名海外侨胞特邀嘉宾参加此次大会。

开幕式上表彰了一批先进集体和个人,我市共有1个集体和5名个人获得表彰。其中,海口市侨联荣获全国侨联系统先进集体称号;陈文培荣获全国侨联系统先进个人称号;陈德民、陈德社、符师斌、管月晖荣获全国归侨侨眷先进个人称号。

海口获批设立海外知识产权纠纷应对指导地方分中心 系全省首个

本报9月1日讯(记者刘晓娟 陈晓洁)8月31日至9月1日,市市场监督管理局召开全市市场监管部门负责同志座谈会暨重点工作推进会。会议总结2023年上半年市场监管工作,部署下半年重点工作,推动落实全年各项任务。记者从会上了解到,今年上半年,全市市场监管系统取得了新进展、新成效,政务服务和监管能力有力提升。

记者同时获悉,国家知识产权局已批准同意海口市设立我省首个海外知识产权纠纷应对指导地方分中心。这是海口市建立“央地协同 优势互补”海外知识产权纠纷应对指导工作体系,对接国家优势资源,整合地方维权力量,进一步优化营商环境,服务海南自贸港建设的重要举措。海口市知识产权保护中心相关负责人介绍,将通过建设线上服务平台,开通服务热线,建设完善符合本地需求的海外知识产权纠纷应对指导专家库,遴选一批有实力的国内外知识产权及法律服务机构,指导海口企业对接优质知识产权服务机构,为企业提供更高效便捷的海外知识产权风险防范和纠纷应对服务。

海医一附院江东新院区项目外立面幕墙全面亮相 融入椰子树和贝壳等海南特色元素

本报9月1日讯(记者赵莎 通讯员齐兵阳)近日,由海南控股旗下海控能建和铁建集团联合建设的海南医学院第一附属医院江东新院区项目外立面幕墙全面亮相。这意味着该项目顺利完成节点目标,为明年上半年投入使用奠定坚实基础。

海医一附院江东新院区项目是海口江东新区最大的集医疗、教学、科研、预防、保健、急救于一体的三级

甲等医院,占地面积254亩,总建筑面积30.67万平方米。该工程的建成,将满足海口江东新区规划发展的医疗需求,同时辐射海口周边乃至全省医疗就医需求,是海南自贸港建设的重要医疗保障。

“该项目外立面采用的是明框玻璃幕墙+铝板金属幕墙+真石漆,总面积约10万平方米,具有良好的保温隔热、防紫外线辐射、隔声效果,不仅

使外立面具有一定优雅感,也使之与城市整体建筑形象更为协调。”项目代管单位海南发展控股置业集团有限公司项目负责人林平介绍。

记者了解到,该项目充分融入了椰子树和贝壳等海南特色元素,在注重地域标志性的同时不失典雅,整个建筑形象鲜明,具有极强的现代感和地域特色。

据了解,该工程还运用了多项新

工艺,为建筑增添了许多独特的亮点。如采用“智慧工地”管理数智建造平台,实现对建设项目全方位、全要素、全过程的智能化管控,为工程建设提供了科技助力。同时工程团队还应用了先进的装配式高隔声减震龙骨隔墙系统,解决了原设计陶粒空心板隔墙连接不牢固、拼接处极易开裂、产生垃圾多等难题,大大提高了隔墙装修的质量水平。

据介绍,项目工程团队秉持“绿色建造理念”,倡导应用干式连接的装配式混凝土框架施工技术,该技术的应用实现了竖向构件预制技术在海南省的首次成功应用,打破了以往现浇工艺的传统,由预制构件厂家统一开模、浇筑成型,再运输至现场吊装就位,大规模减少了施工现场的作业,既节约资源又保护环境。

我省出台政策加快旅居车旅游高质量发展 到2030年建成一批旅居车综合营地

本报9月1日讯(记者祝勇)今天下午,省新闻办公室举行新闻发布会,对近日我省出台的《关于进一步加快旅居车旅游高质量发展的实施意见》进行解读。

《实施意见》提出,依托全省景区景点和环岛旅游公路驿站,到2030年在全省范围内建成一批旅居车(房车)综合营地,推出一批具有影响力的旅居车(房车)旅游精品线路,引进国际国内优质旅居车(房车)品牌企业,形成产业化、规模化、网络化、高质量的旅居车(房车)旅游产业体系。

《实施意见》在规划方面明确提出市县在编制国土空间总体规划和相关旅游发展专项规划时,应科学布局旅居车(房车)营地;市县在编制区域详细规划时,应将旅居车(房车)

营地及配套涉及到的国土空间要素的主要内容纳入详细规划。

《实施意见》要求各市县将公共旅居车(房车)营地作为政府配套设施服务的组成部分,提供多样化、个性化的旅居车(房车)旅游服务。据介绍,我省将提升旅居车(房车)交通通达性。其中环岛旅游公路主线总长988.2公里,沿线布局40个旅游驿站,今年6月底主线路基建成通车,预计12月底全线建成通车。环热带雨林国家公园旅游公路路线全长466公里,途经9个市县,已于2022年12月开工建设。同时,从市民游客需求、方便旅居车停靠角度出发,合理布局驿站、停车场、观景台等配套设施,为旅居车出行提供便利条件。

9月起海南禁止向未成年人提供文身服务

本报9月1日讯(记者曾昭娟)9月1日上午,《海南经济特区禁止向未成年人提供文身服务若干规定》实施新闻发布会在海口举行。

会上介绍,《若干规定》自2023年9月1日起施行,强化源头管控。以“禁止向未成年人提供文身服务”为切入点,从明确禁止性行为、理清相关部门监管职责、从严设定法律责任等方面作出规范。《若干规定》明确提出:

禁止任何组织和个人向未成年人提供文身服务,各类学校及幼儿园周边直线延伸二百米范围内不得设置文身服务场所或者开展文身服务活动;禁止任何组织和个人胁迫、引诱、教唆未成年人文身。明确文身服务机构的提示义务和合理注意义务,规定文身服务机构应当在提供文身服务场所的显著位置标明不向未成年人提供文身服务;提

供文身服务时,对难以判断是否是未成年人的,应当要求其出示身份证件。

明确法律责任。运用经济特区立法权,对“未在提供文身服务场所的显著位置标明不向未成年人提供文身服务”和“向未成年人提供文身服务”两种违法行为设定严厉处罚。

此外,为进一步加强医疗卫生机构(含医疗美容机构)对未成年人提供文身服务的监管和指导等工作,省卫健委主要制定以下措施:要求各市县卫生健康部门或审批部门不得审批同意医疗卫生机构开展未成年人文身服务项目;禁止医疗卫生机构向未成年人提供文身服务,并在显著位置标明不向未成年人提供文身服务,对需要文身服务的人员,应当核实其成年人的身份信息后提供文身服务;指导医疗卫生机构对有意愿“去除文身”的未成年人提供规范医疗美容服务等。

海南离岛免税提货新规落地实施5个月 “即购即提”购物金额达14.62亿元

本报9月1日讯(记者梁冰 通讯员杨刚 程吉)今年4月1日,海南离岛免税“即购即提”“担保即提”提货方式落地实施。据海口海关统计,新政实施5个月来,海关共监管“即购即提”免税购物金额14.62亿元,购物件数163万件,购物人数73.1万人次;“担保即提”销售金额3571万元,人均选择“担保即提”免税单品金额0.92万元,政策整体运行平稳有序。

今年暑期,海南推出第二届国际离岛免税购物节,发放消费券等活动,提货新规叠加暑期旺季激发免税销售活力。

海口海关口岸监管处副处长郭建盟介绍,为保障政策健康平稳运行,海口海关依托信息化系统做好合规控制,以“无感”为目标强化对免税品的全流程管理,同时强化对旅客和免税品流通的后续监管,推动离岛免税政策良性健康发展。